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Chèques postaux de Lyon, 101-08

PARTIE ADMINISTRATIV E
ORDRES DU JOUR

CONSEIL D'ADMINISTRATIO N
Séance du 11 Octobre, à 20 h . 30 .

1° Vole pour l ' admission de :
M. André BRIDE, professeur à l'École normale d'Instituteurs de Troyes (Aube), Mycologie,

parrains, MM. Hoffstetter et D r Bonnamour. — M u . PALMER (Katherine Van Winkle), 206 Ja k
Hill Road, Ithaca, N . Y . (U. S . A.) (réintégration) . — M . PFEFFER Ant ., 14, rue de Tessla, Prague,
N. IX (Tchécoslovaquie) (réintégration) . — M. HERRICK (Glenn M .), prof. of economic Ento-
mology, Cornell University, Ithaca N . Y. (U. S . A .) (réintégration) . — M. LOTTE (D r F.), ru e
Kaid-Bey, Port-Saïd (Égypte) (réintégration) . — M. FERREIRA D'ALMEIDA, Bureau de Post e
de Piedade (Districto federale), Rio-de-Janeiro (Brésil) (réintégration) . — M. R. VANDENDRIES,
inspecteur de l'enseignement normal, La Chanterelle, Rixensart (Belgique) (réintégration) . —
M. YANG WE-I, Fan Memorial Institute of Biology, Peking (Chine) (via Siberia) (réintégration) .
— M. William-Henri SCIIOPFER, directeur de l ' Institut botanique, Altenbergrain 21, Bern e
(Suisse) (réintégration). — M. le D r E . SCRMID, ch . ing . Schwendenhaustr. 16, Zurich 8 (Suisse )
(réintégration) . — M n . ARTAUD (Yvonne), 14, montée Saint-Sébastien, Lyon parrains ,
MM . J .Brandon et D r Bonnamour . — M . BERTHET (Joseph), 117, cours Richard-Vitton, Lyon, 3° ,
parrains, MM. Meyer et Soulier . — M. MEULER, prof . au Collège de Mongré, Villefranche-sur -
Saône, (Rhône), parrains, MM . Brandon et Josserand. — M. BERTRAND (Louis), 71, rue Saint-
Maurice, Lyon 7°, parrains, MM . Dailly et Josserand . — M. MENUEL (François), 8, rue Magne-
val, Lyon 1° r, parrains, MM. Pouchet et Josserand . — M. DESBROSSE (Clovis), 30, rue Sain t
Jean, Lyon, 5°, parrains, MM. Tourrillon et Pouchet .
2° Questions diverses .

SECTION D'ANTHROPOLOGIE, DE BIOLOGI E
ET D'HISTOIRE NATURELLE GÉNÉRALE

Séance du Samedi 8 Octobre à 17 heures .
1° D r DUTERTRE (de Boulogne-sur-Mer) . — Liste de Mollusques terrestres de Carthage et du

Kef .
2° M . ALLEMAND-MARTIN. — Présentation de la carte au 11200.000° du Cap Bon (Tunisie) e t

de fossiles de cette région .
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EXCURSIONS - EXPOSITION S
Excursion mycologique : Dimanche, 16 octobre, sous la direction de M . LACOMBE. Rendez-

- vous à Vaugneray-gare, à l'arrivée du tram partant de Saint-Jean à 7 h .15 . Itinéraire : Saint-
Laurent-de-Vaux, Châteauvieux . Retour par le tram partant de Vaugneray vers 17 h . 30 . Repa s
tiré du sac .

Excursion mycologique : Dimanche 30 octobre, sous la direction de M . LACOMnE . Rendez -
vous à la gare de Grandris, à l'arrivée du train partant de Perrache à 6 h . 12 . Excursion dan s
les bois de Lamure-d'Azergues et la Forêt de Pramenoux . Retour par le train partant de Gran-
dris à 17 h . 52 (en cas de changement d ' horaire, consulter l' indicateur) . Repas tiré du sac .

Expositions mycologiques organisées par les Sociétés suivante s
sous la direction de M. A . POUCHET . .

2 octobre à Voiron (Société Mycologique Voironnaise) .
9 octobre à Oyonnax (Société des Naturalistes d ' Oyonnax) .

16 octobre à Grenoble (Société Mycologique Dauphinoise) .
23 octobre à Roanne (Société Linnéenne de Lyon ; section Roannaise) .
30, 31 octobre et 1 er novembre, à Villeurbanne (Société Linnéenne de Lyon) .
6 novembre à Mâcon (Société d ' Histoire Naturelle et Mycologique de Mâcon) .

Exposition Mycologique à Villeurbanne les 30, 31 octobre et t er novembre .

La Société Linnéenne de Lyon organise cette année une exposition de champignons à Villeur-
banne . Nous faisons un pressant appel auprès de nos collègues pour qu ' ils contribuent à cette
manifestation à la fois scientifique et pratique, en apportant de nombreux champignons .

Les apports seront reçus dès le samedi 29 octobre dans la salle de l ' exposition, local mis gra-
cieusement à la disposition de notre Société par la municipalité Villeurbannaise .

GROUPE DE ROANN E

Excursion du 19 juin à la Madeleine et sur le versant Est du Montoncel .

Cette sortie a réuni 40 excursionnistes . Nous avons déjà donné, dans le Bulletin n o 17 de 1931 ,
quelques renseignements sur la Madeleine et le Montoncel, montagnes situées à proximité d e
Roanne et toujours visitées avec plaisir . Une carte due à M . le D r Léon CHABROL illustrait notr e
compte rendu .

De la maison des gardes, oit nous rejoint un groupe vichyssois conduit par M . le D r Léon CEA-
BEoL, nous nous dirigeons vers la tourbière du Sappey (1 .000 mètres), située à 2 km., non loi n
de la ferme de l ' Écluse et sur la droite de la route qui conduit aux Noës et au plateau de la Ver-
rerie . M . le D r RIEL dirige la partie botanique .

Plantes récoltées . Tout près de la maison des gardes : Alchenzilla vulgaris L ., Ranunculu s
nconitifolius L ., Conopodium denudatnm L.

En allant à la tourbière du Sappey : Caltha palustris L ., Myosotis palustris With ., Doroni-
cum austriacum Jacq ., Pedicularis sylvatica L ., Prenanthes purpurea L., Sambucus racemos a
L ., Sorbus aucuparia L.

A la tourbière du Sappey : Genista pilosa L ., Scorzonera tannins L . (plantaginea Schleicher) ,
Orchis maculata L ., Cirsium palustre Scop., Mulgedium Plumieri Dc ., Daphne mezereum L . ,
Valeriana dioïca L ., Luzula maxima D C ., Allium victorialis L .

Champignons : Pholiola mutabilis Scheell, Hypholoma sublateritiuul Scheetl . Vers la maiso n
des gardes : Mycena galericulata Scop ., Collybia grammocephala Bult (croît en abondance dan s
les monts de la Madeleine) . Dans la tourbière : Tubaria stagnina F .

Liste des Coléoptères recueillis à la Madeleine et dont la détermination est due, pour la plu-
part à l'obligeance de M . JACQUET : Carabus festivus, Platysma niger ô et 9 , Telephorus fuscus ,
ab . nonsignate, Silpha nigrita, iEdemera tristis, Geotrupes sylvaticus, 111eloe violaceus, Mela-
nolus castanipes, Pheletes oeneoniger, Agrioles pallens, Phyllobius argentalus, viridicollis, Meli-
gelhes brassicae, var. cceruleus, Phytodecta viminalis, Plateumaris braccata, Crioceris merdiger a
(sur Allium), Lochmaea caprece, Melosoma aenea var . viol acea, Orina tristis .

A 11 heures, après avoir admiré du Calvaire le panorama des Bois Noirs, la caravane se dirige
par la Croix Trevingt et les Essarts, vers Saint-Just-en-Chevalet où a lieu le déjeuner .
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L'après-midi, on excursionne sur le versant Est du Montoncel, à Lagadaillère, dans les boi s
de la Roue . On herborise jusqu'à la croix monumentale érigée en 1929 par M . le baron de Meaux,
dans sa propriété forestière, en longeant la magnifique cascade de l'Enfer alimentant une vieill e
scierie et constituée par le Ris-Cros . C'est dans ce ruisseau que nous avons recueilli, en 1933 ,
non loin de la Pierre-des-Fées, sur la route de Saint-Priest-Laprugne à Arcousat, de beaux cris-
taux de quartz améthyste . La croix s'élève sur un rocher escarpé au-dessus de la cascade et d'o ù
la vue s'étend sur toute la région sud de Saint-Just-en-Chevalet.

Plantes remarquées dans le bois de la Roue : Oxalis acelosella L ., Blechnum spicant Roth . ,
Lgsimachia nemorum L ., Geum rivale L. A Lagadaillère, M . Grillot a trouvé une espèce intéres-
sante de Bolet : Bolelus moupeotii Quélet.

M. LARUE .

PROCÈS-VERBAUX
des séances de septembre 1938 .

SECTION BOTANIQU E

Séance du 12 Septembre .
M. le D' BONNAMOUR donne lecture :
1 . du mémoire de M. WAGNER : Les vieux ouvrages horticoles français connus des Japonais

à la fin du xvii' siècle (sera publié).
2^ de la note de M . le Prof . BALME : Quelques notes sur un arbre fruitier mexicain, le Cratae-

pus mexicana (M. et S .) dont la culture serait très intéressante tant en France qu'aux Colonies
(sera publié) et distribue quelques graines de cet arbre que cet auteur a bien voulu nous adresser .

3 . de la note de M . PRAVIEL : Deux matinées au col de l'Iseran (sera publié).
M. PERRA fait passer quelques plantes récoltées à l'excursion de Bourgoin .
M . QUENEY montre quelques plantes adventices de la région lyonnaise (sera publié) .

SECTION ENTOMOLOGIQUE

Séance du 21 Septembre .
MM. BATTETTA, D r BONNAMOUR, BOUDET et DEFAISSE présentent les insectes capturés à l a

sortie de La Voulte (un compte rendu complet en sera donné plus tard) .
M . le D' BONNAMOUR donne lecture de la note de M. PRAVIEL sur les Lépidoptères du col d e

l'Iseran (sera publié) .

PARTIE SCIENTIFIQU E
SECTION BOTANIQUE

Simples notes .
Deux botanistes lyonnais méconnus ; Stuart-Mill botaniste (Suite) .

Par M. MEYRAN .

Je vous dirai encore quelques mots d'un autre botaniste . Il ne s'agit
plus d'un mystique, admirateur passionné de la métaphysique allemande ,
mals d'un Anglais, John S . MILL, plus connu sous le nom de STUART-MILL
(1800-1880) . Ce savant né à Londres, mort à Saint-Véran, près Avignon ,
est certainement plus réputé comme philosophe et économiste que comm e
botaniste . Cependant, il fut un grand ami des plantes . Durant ses nombreux
séjours dans le Comtat-Venaisin, il y fit la connaissance du savant entomo-


